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Общие правила
Проверка производится компьютером, 

исходя из ответов, вписанных в клетки;

Основанием для подачи апелляции может быть:
•  ошибка при вводе ответа в компьютер;
•  ошибка при подсчете оценки (программы тестированы);
•  ошибка при переносе оценки в протокол 

(производится автоматически).



Перед Вами карта части поверхности Земли, на которой нанесены 
области видимости полных и кольцеобразных фаз четырех 
солнечных затмений. Определите тип каждого затмения, вписав 
букву в соответствующую графу таблицы: A – кольцеобразное, B – 
кольцеобразно-полное, С – полное.







А – 10.06.2002

B – 08.04.2005

C – 10.07.2010

A – 21.05.2012



Алгоритм оценивания:



На фото показаны треки Марса близи четырех последовательных 
противостояний (фото с сайта "Мир ночью" http://www.twanight.org, 
автор Тунк Тезель). Расположите фото в хронологической 
последовательности от самой ранней к самой поздней. Большая 
полуось орбиты Марса составляет 1.524 а.е. 
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Алгоритм оценивания:

N – число правильных пар в последовательности. Пример:

D, C, B, A N = 4.

При повторе букв в ответе пара может быть засчитана, но только один раз.

D, D, B, B N = 1.



Перед Вами четыре картины знаменитого русского художника 
И.К. Айвазовского. Отметьте в таблице, какие из ситуаций, 
изображенных на картинах, не могли иметь место в реальности.
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Алгоритм оценивания:



Перед вами спектры различных астрономических объектов: 
звезды главной последовательности (A), белого карлика (B), 
газовой туманности (C) и квазара (D). Расставьте соответствующие 
буквы в таблице. 
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Алгоритм оценивания:



Расположите объекты в порядке возрастания их линейных 
размеров, расставив под соответствующими буквами номера 
от 1 (самый маленький) до 16 (самый большой). 
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Алгоритм оценивания:

N – число правильных пар в последовательности. При точном ответе N=120.

N≤56: Оценка = 0.

N>56: Оценка = (N – 56) Div 8. 



Звезда – спутник шарового звездного скопления сначала движется 
по эллиптической орбите вне скопления, а потом пролетает сквозь 
скопление, не испытывая тесных сближений с его отдельными 
звездами. Отметьте галочками, какие элементы орбиты звезды 
после вылета из скопления останутся такими же, какими они были 
до попадания в скопление. Элементы орбиты отсчитываются 
относительно некоторой фиксированной плоскости S, проходящей 
через центр скопления, и некоторого направления в этой 
плоскости ϒ (для долготы восходящего узла), аналогично 
плоскости эклиптики и направлению на точку весеннего 
равноденствия для элементов орбит в Солнечной системе. 
Графическое объяснение элементов дано на рисунке. 
Распределение плотности внутри скопления сферически 
симметрично. Действие тел вне скопления на звезду не учитывать.





Плоскость орбиты неизменна:
Ω=const, i=const.

Закон сохранения энергии:
v1 = v2.

Закон сохранения момента
(II закон Кеплера):
α1 = α2.

a = const, e = const.

Орбита «поворачивается»
в своей плоскости:
ω ≠ const.



Алгоритм оценивания:


